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TOALDl. Sull'ordine del giorno ; per una mozione 
d'ordine. 

PRESIDENTE. L'onorevole Toaldi ha facoltà di 
parlare. 

TOALDI. È da qualche giorno che i giornali an-
nunziano che è in pronto la relazione sul progetto 
di legge relativo al macinato. Ieri un onorevole 
membro della Commissione, l'onorevole Lioy, ha 
formalmente data questa notizia. 

10 pregherei l'onorevole presidente della Camera 
di domandare al relatore quando presenterà questa 
relazione. 

PRESIDENTE. La domanda l'ha già fatta lei. {Ila-
rità) 

11 presidente ha una sola cosa a dire, ed è che la 
relazione non fu ancora presentata, e quindi non 
poteva metterla all'ordine del giorno. 

P1ANCIAN1. L'onorevole Lioy, membro della Com-
missione della quale mi onoro di essere presidente 
e relatore, ha assicurato alla Camera che quest'oggi 
sarebbe presentata la relazione riguardo alia ri-
forma della legge sulla macinazione dei cereali, ed 
egli aveva perfettamente ragione da che era ciò sta-
bilito ; e questa mattina è stata letta la relazione e 
la Commissione ha avuto la bontà di approvarla. 
Però, la minoranza avendo desiderato che fossero 
comprese tutte quelle ragioni che fossero a soste-
gno delle sue proposte, la Commissione ha creduto 
di fare atto di doveroso riguardo alla minoranza, 
acconsentendo al suo desiderio ; sicché la relazione 
non potrà essere presentata che domani, e domani 
lo sarà. 

PRESIDENTE. L'incidente non ha seguito. 

DETERMINAZIONE DELLO SVOLGIMENTO 
DI UNA INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO TORRIGIANI. 

PRESIDENTE. Essendo presente il ministro dei la-
vori pubblici rileggo una domanda di interrogazione 
a lui rivolta: 

« Il sottoscritto desidera interrogare il ministro 
dei lavori pubblici sull'ordine del giorno approvato 
dalla Camera per essere modificata la legge 30 ago-
sto 1868 sulle strade comunali obbligatorie. 

« Torrigiani. » 
Domando sii'onorevole ministro se e quando 

creda rispondere. 
BACCARINI, ministro per i lavori pubblici. Se non 

si interrompono di troppo i lavori della Camera io 
rispondo anche subito ; altrimenti risponderò dopo 
esaurito l'ordine del giorno delle leggi urgenti. 

PRESIDENTE. Dunque l'onorevole ministro propone 
che l'interrogazione sia posta all'ordine del giorno 
dopo esaurite le leggi che devono essere votate 
prima che il mese scada. 

È soddisfatto l'onorevole Torrigiani? 
TORRIGIANI. Sono contento perfettamente, prima 

che il mese scada, d'interrogare il ministro dei la-
vori pubblici. 

Ringrazio l'onorevole presidente. 

DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGI PEL RIORDINAMENTO 
DEL PERSONALE DELLA MARINA MILITARE. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del progetto di legge per il riordinamento del per-
sonale della marina militare. 

Si dà lettura del progetto di legge. 
QUARTIERI, segretario. (Legge) 
PRESIDENTE. La discussione generale è aperta. 
Nessuno chiedendo la parola si passerà alla di-

scussione degli articoli. Do lettura dell'articolo 1 : 

Composizione del personale della regia marina. 

Art. 1. 
Il personale della regia marina si compone di 

corpi militari e di impiegati civili. 
Sono corpi militari : 

1. Il corpo dello stato maggiore generale; 
2. Il corpo Reale equipaggi ; 
3. Il corpo dei genio navale ; 
4. Il corpo sanitario ; 
5. Il corpo del commissariato. 

Sono impiegali civili : 
1.1 professori e i maestri negli istituti militari 

marittimi ; 
2.1 contabili ed i guardiani di magazzino : 
3. I farmacisti ; 
4 .1 capi tecnici e capi operai. 

(È approvato.) 
Art. 2. 

Coloro che fanno parte dei corpi militari sono in 
ogni tempo soggetti alle leggi che regolano lo stato 
degli ufficiali, l'avanzamento, le pensioni e la giu-
stizia militare marittima. 

Coloro che fanno parte del personale civile non 
sono soggetti alla disciplina militare. Sono però 
sottoposti alla giustizia militare nei casi stabiliti 
dal Codice penale militare marittimo. 

A questo personale sono applicate le leggi rela-


